
VON DER ERSTEINRICHTUNG 
BIS ZU DEN FUNKTIONEN 
DER DIGITALEN ZEITUNG

Herzlich Willkommen und schön, 
dass Sie sich entschieden haben, 
Ihre Tageszeitung digital zu lesen!

Sie starten Ihr Gerät zum ersten Mal und wir helfen Ihnen dabei, 
Schritt für Schritt hin zur richtigen Konfigurierung.

Apple iPad
Auf der oberen Seite Ihres neuen Apple iPad befindet sich ein Knopf zum Starten des Geräts. 
Drücken Sie diesen so lange, bis auf dem Display das Apple-Logo erscheint. 
Sollte dies nicht funktionieren, laden Sie Ihr neues iPad mit einem passenden Ladekabel vollständig auf.

	 Erster Start
	 Nach der Ladezeit begrüßt Sie Ihr neues iPad. Wischen Sie nun vom unteren Rand nach oben. 
	 Jetzt können Sie die Sprache Ihrer Wahl, Ihr Land und Ihre Region auswählen.

	 1.1 Schnellstart
	 Sollten Sie bereits ein Apple Gerät besitzen, können Sie mit Hilfe des Schnellstarts die Ersteinrichtung abkürzen. 	  
	 Dadurch werden die Daten Ihres vorhandenen Apple-Geräts auf das neue iPad gespielt und Sie überspringen 
	 die Erstkonfiguration. Halten Sie dafür Ihr aktuelles Apple Gerät bei sich und das neue iPad wird automatisch 
	 registrieren, dass es sich in der Nähe befindet. Nun bekommen Sie eine Meldung auf Ihr aktuelles Gerät, 
	 welche Sie nur bestätigen müssen. Der Schnellstart wird durchgeführt.

	 Einrichten der WLAN-Verbindung
	 Sollten Sie kein anderes Apple Gerät zur Hand haben, müssen Sie Ihr neues iPad manuell konfigurieren. 
	 Dafür benötigen Sie eine aktive Internetverbindung über WLAN. Das iPad fordert Sie nun auf, das WLAN 
	 zu konfigurieren. Wählen Sie Ihr Netzwerk aus und geben Sie das dafür passende Passwort ein. 
	 Sollten Sie das Passwort nicht kennen, dann befindet es sich in den meisten Fällen auf der Hinter- oder 
	 Unterseite Ihres Routers. Nach der erfolgreichen Verbindung aktiviert sich das neue iPad. 
	 Dies kann einige Minuten dauern. Schalten Sie Ihr neues iPad währenddessen bitte nicht aus.

	 Datenschutz & Sicherheitsfunktionen
	 Bitte bestätigen Sie nun die Datenschutzhinweise. Danach (je nach Gerät) werden Sie gefragt, 
	 ob Sie die Funktion der Gesichtserkennung oder des Fingerabdruck-Sensors verwenden möchten. 
	 Die Gesichtserkennung (Face ID) merkt sich Ihr Gesicht, während der Fingerabdrucksensor (Touch ID) 
	 einen Ihrer Fingerabdrücke speichert. Mit diesen Funktionen können Sie Ihr neues iPad schnell entsperren 
	 oder andere Sicherheitsfunktionen nutzen. Im Anschluss haben Sie die Möglichkeit einen 4 oder 6-stelligen 
	 Code einzustellen. Auch mit diesem wird Ihr Gerät entsperrt. Über der Tastatur finden Sie die Codeoptionen, 
	 mit denen Sie auswählen können, was für eine Art Code Sie erstellen möchten. Notieren Sie sich den eingestellten 	
	 Gerätecode gut und sicher, um Ihn zu einem späteren Zeitpunkt wiederzufinden und verwenden zu können.
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	 Apps & Daten übertragen
	 Es fehlt nun nicht mehr viel, bevor Sie Ihr Gerät voll nutzen können. 
	 Wählen Sie daher jetzt aus, ob Sie Daten von einem anderen Gerät übertragen möchten oder ob Sie Ihr neues iPad  
	 ohne das Übertragen von Daten starten wollen. Je nachdem, ob Sie Daten aus der Apple iCloud wiederherstellen 
	 oder von einem Android Gerät übertragen möchten, wählen Sie die dafür passende Option aus und folgen Sie 
	 den Anweisungen.

	 Apple-ID
	 Jetzt werden Sie aufgefordert, Ihre Apple-ID einzugeben. Die Apple-ID benötigt Ihr neues iPad für die Anmeldung 
	 bei Apple. Ohne Apple-ID können Sie Ihr neues iPad nicht vollumfänglich nutzen. Für den Fall, dass Sie bereits eine 	
	 Apple-ID besitzen, geben Sie diese mit dem dazugehörigen Passwort ein und melden sich somit an. Sollten Sie 	  
	 keine Apple-ID besitzen, machen Sie bitte weiter mit Schritt 5.1.

	 5.1: Apple-ID erstellen
	 Bitte klicken Sie auf “Apple-ID erstellen”. Geben Sie nun Ihren Geburtstag und Ihren Namen ein. Für die Apple-ID 
	 können Sie Ihre eigene aktuelle E-Mail-Adresse verwenden. Zuletzt bekommen Sie eine Aufforderung, 
	 Ihre E-Mail-Adresse zu bestätigen. Dafür öffnen Sie Ihr E-Mail-Postfach. Dort sollte sich nun eine E-Mail von Apple 
	 befinden. Öffnen Sie diese und folgen Sie den Anweisungen in der E-Mail, um Ihre Apple-ID zu bestätigen.

	 Fertigstellung
	 ● Ortungsdienste 
	 Möchten Sie, dass die Apps auf Ihrem iPad Ihren Standort verwenden dürfen? 

	 ● Siri 
	 Siri ist eine künstliche Sprachassistenz, die auf Ihren Wunsch Nachrichten schreibt, Apps öffnet, Musik abspielt 
	 oder sonstige Dinge erledigt. 

	 ● Apple Pay 
		  Eine elektronische Zahlungsweise von Apple, die Sie nutzen können, die Sie aber nicht nutzen müssen.

	 ● Bildschirmzeit 
		  Die Funktion Bildschirmzeit stellt Ihnen einen Bericht darüber bereit, wie Ihr neues iPad verwendet wird, 		
		  welche Apps Sie geöffnet und welche Webseiten Sie besucht haben. 

	 ● iPad-Analyse 
	 Die Analyse ist dafür konzipiert, Ihre Informationen zu schützen und es Ihnen zu ermöglichen, auszuwählen, 
	 was für Informationen Sie teilen. 

	 ● True Tone-Display 
	 	 Mit dieser Funktion messen Sensoren die Farbe und Helligkeit des Umgebungslichts.  Ihr neues iPad verwendet 		
		  diese Informationen und passt das Display automatisch der Umgebung an.

	 ● Erscheinungsbild

All diese Funktionen sind optional und können auch später noch geändert werden. Im Anschluss gibt Ihnen Ihr neues 
iPad noch ein paar Tipps zur Bedienung an die Hand. Lesen Sie sich diese gut durch, um keine Probleme bei der Nutzung 
zu haben. Nachdem Sie alle Hilfestellungen gelesen haben, startet das iPad nun das erste Mal den normalen 
Home-Bildschirm und Sie können es nun frei benutzen.
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DOWNLOAD UND ANMELDUNG
IHRER DIGITALEN TAGESZEITUNG

Um Ihre digitale Zeitung immer und überall lesen zu können, 
erfahren Sie hier, wie Sie die Schwäbische App herunterladen können.

Öffnen Sie zunächst den App Store.
Diesen finden Sie entweder direkt auf Ihrer Benutzeroberfläche, 
	 oder indem Sie den Begriff bei der Suche eingeben.

Unten in der Menüleiste finden Sie den Bereich „Suchen“.
�Tippen Sie im App Store in der unteren Menüleiste auf das 

Suchen-Symbol und geben Sie dort „Schwäbische“ ein.

Es wird Ihnen das Bild der App angezeigt, 
welches Sie nun anwählen können. 
In der folgenden Detailansicht haben Sie die Möglichkeit, 
den Download zu starten, in dem Sie auf die 
blaue Schaltfläche „Laden“ tippen.

In dieser Ansicht erhalten Sie Informationen 
und Voraussetzungen zur Nutzung der App.

Sobald die Installation abgeschlossen ist, 
tippen Sie auf „Öffnen“, um in die App zu gelangen. 

Zukünftig können Sie Ihre App direkt vom Home-Bildschirm öffnen. 
Wischen Sie dabei nach links oder rechts, um die Seitenblätter
zu wechseln und die App zu finden. Dann tippen Sie darauf.

Mit Ihren Abo-Daten anmelden
Geben Sie hier E-Mail-Adresse und Ihr Passwort ein. 
Sollten Sie Ihr Passwort vergessen haben, dann tippen Sie auf 
“Passwort vergessen?” und Sie bekommen dann eine E-Mail
zugesendet, über die Sie sich ein neues Passwort vergeben können.

Ihre Nutzername ist Ihre E-Mail-Adresse, 
die Sie in Ihrem Abo hinterlegt haben.



Haben Sie Fragen zu Ihrer  
Digitalen Zeitung?

  0751 2955-5555	
   kundenservice@schwaebische.de
Mo.-Do.:	 07.00 – 17.00 Uhr
Freitag:	 07.00 – 16.00 Uhr
Samstag:	 08.00 – 12.00 Uhr

ERSTE SCHRITTE
IN DER SCHWÄBISCHE APP

Erste Schritte in der App
 Öffnen Sie die Schwäbische App. Diese finden Sie nach der Installation auf Ihrem
	 Startbildschirm. Nun können Sie sich mit Ihren Zugangsdaten in der App anmelden.
	 Ihr Nutzername ist Ihre E-Mail-Adresse, die Sie in Ihrem Abo hinterlegt haben.
 Am unteren Bildschirmrand befindet sich die Menüleiste. Hier navigieren Sie durch
	 die verschiedenen Bereiche der App.

Die Tageszeitung digital erleben
 Tippen Sie auf „Zeitung“, um die digitale Ausgabe Ihrer Tageszeitung zu finden. Die 
	 digitale Version sieht genauso aus wie die gedruckte Zeitung – und hat noch viele 
	 praktische Zusatzfunktionen.
 Vergrößern Sie bestimmte Bereiche der Zeitung, indem Sie diese mit zwei Fingern 
	 auseinanderziehen.
 Für eine noch bessere Darstellung tippen Sie den gewünschten Artikel einfach an.
 Tippen Sie in der Artikel-Detailansicht auf das Lautsprechersymbol, um sich den
	 Artikel vorlesen zu lassen.

Rätsel und Filme
Zum Zeitvertreib bietet unsere App einen Unterhaltungsbereich. Klicken Sie in der 
unteren Menüleiste auf „Unterhaltung“, um diesen Bereich zu öffnen. Dort finden Sie 
spannende Rätsel sowie eine umfangreiche Film-Mediathek.

Sparen mit der schwäbische Card – so einfach geht‘s:
Mit der schwäbische Card sichern Sie sich Rabatte in der Region.
 Klicken Sie unten in der Menüleiste auf den Reiter „Card“.
 Klicken Sie auf „QR-Code scannen“ und erlauben Sie der App, die Kamera
	 Ihres Gerätes zu nutzen.
 Scannen Sie den QR-Code bei unseren Partnern und genießen Sie die
	 Vorteile der schwäbische Card.

Aktuelle regionale Nachrichten
 Tippen Sie auf „Aktuelles“, um aktuelle regionale Nachrichten zu lesen
 Lesen Sie die Artikel, die Sie wirklich interessieren. Wählen Sie selbst Orte 
	 und Regionen, von welchen Sie alle Neuigkeiten erfahren wollen.

Persönliche Merkliste
Wenn Sie einen Artikel speichern oder später weiterlesen möchten, markieren Sie  
ihn mit einem Lesezeichen. Tippen Sie dafür unten in der Leiste auf das Lesezeichen-
Symbol. Der Artikel wird anschließend in Ihrer Merkliste abgelegt.
Um die Merkliste aufzurufen, verlassen Sie die digitale Zeitung und tippen oben 
rechts auf das Profil-Symbol. Dort finden Sie den Bereich „Merkliste“.

Mehr Anleitungen und Tipps zur  
App-Nutzung

QR-Code scannen oder  
besuchen Sie
meine.schwaebische.de/ 
infowelt

Benötigen Sie Hilfe bei der  
Einrichtung Ihres Geräts?

Unser Team hilft Ihnen gerne  
persönlich weiter.

  0751 2955-5710

(Ein Service von alleskino)


